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لعرض الكلي و الطلب الكلي    - ا

  Aggregate Supply- العرض الكلي 

يقصد بالعرض الكلي الكمية الكلية من السلع و الخدمات النهائية التي ترغب قطاعات العمال في انتاجها و بيعها حسب مستويات

. بمعنى آخر يشير العرض الكلي الى ذلك الحجم من الناتج المحلي الجمالي الحقيقي(عادة سنةنالسعار السائدة في فترة زمنية معينة 

الذي ينتجه القتصاد عند مستويات مختلفة من السعار خلل سنة معينة.

- محددات العرض الكلي  

تعتمد كمية الناتج المحلي الجمالي الحقيقي التي ينتجها القتصاد خلل سنة معينة على العوامل الثلثة التالية  

نكمية العمل   كمية رأس المال   المستوا التقني السائد ( 

 Y = f(L,K,T)                              - ويمكن التعبير عنها بدالة النتاج الضمنية التالية  

(الناتج المحلي الجمالين  نY(- العرض الكلي 

   نL(- كمية العمل 

 نK( - كمية رأس المال 

 نT( - التقنية المتاحة 

 فكلما زادت كمية العمل أو كمية رأس المال أو تحسنطردية (موجبةنالعلقة بين هذه المحددات والعرض الكلي علقة 

  كلما زاد العرض الكلي والعكس صحيح.(التكنولوجينالمستوي التقني 

 في المدا القريب و ل يمكن تغييرها الى في المدا الطويل. بينما يعتبر عنصرثابتتعتبر كمية رأس المال و المستوا تقني 

 حسب(عدد ساعات العمل أو عدد العمالنالعمل هو العنصر المتغير الوحيد في المدا القريب. حير يمكن تغيير كمية العمل 

رغبة المنتجون في التوسع أو النكماش في النتاج.
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 و يمكن التفرقة بين نوعين من العرض الكلي  

البعيد- العرض الكلي الخاص بالمدا 

.القريب- العرض الكلي الخاص بالمدا 

  Long-run Aggregate Supply (LRAS)- العرض الكلي في المدا البعيد 

 كمية السلع والخدمات النهائية التي يمكن أن ينتجها القتصاد عندما تكون كل عناصرنLRAS(يعكس العرض الكلي في المدا البعيد 

. أي أن العرض الكلي في المدا البعيد يعكس ما(الستخدام الكامل للموارد القتصاديةنالنتاج موظفة بشكل كامل وتعمل بمعدل طبيعي 

والناتج المحلي الممكن غير مرتبط بالمستوا العام للسعار  لذا فان منحنى نPotential RGDP(يعرف بالناتج المحلي الممكن .

العرض الكلي في المدا الطويل هو عبارة عن خط عمودي يعكس الكمية الممكن انتاجها من السلع والخدمات بغض النظر من المتغيرات

المحتملة في المستوا العام للسعار.
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  Short-run Aggregate Supply (SRAS) - العرض الكلي في المدا القريب

(أي الكميات (الموجبةن بين الناتج المحلي الجمالي الحقيقي الفعلي العلقة الطردية يعكس نSRAS(العرض الكلي في المدا القريب 

 و مستوا السعار  مع بقاء كل العوامل الخرا مثل الجور و وتكاليف باقي عناصر النتاجالمعروضة من السلع و الخدمات النهائيةن

ثابتة. و عليه يكون ميل منحنى العرض الكلي في المدا القريب موجب.

- وهو بذلك يعبر عن التي 

رغبة المنتجين الدائمة في عرض كميات أكبر من الناتج المحلي الجمالي الحقيقي عند المستويات العليا من السعار مع افتراض بقاء

العوامل الخرا على حالها دون تغيير.

ورغبتهم في ذات الوقت في عرض كميات أقل عند المستويات الدنيا من السعار  مع افتراض بقاء العوامل الخرا على حالها دون

تغيير.
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ليس هناك أي علقة بي الكمية المكن إنتاجها من 
سلع و خدمات و الستوى العام للسعار. و ذلك 
لن ف الدى البعيد يكون التغي ف الجور و أسعار 
باقي عناصر النتاج مساوية لنسبة تغي أسعار السلع 
ة  ون تغيي را  دتبتل الرباك ا تيتي و الدماتل 
ليفز قطاع النتجي علل الترديع ف النتاج بالرغم 

من ارتفاع مستوى السعار.

عند ارتفاع الستوى العام للسعار 
)ل ترتفع LP2) إل  LP1من  

ن   ة العروضة م إل Q1الكمي  (
 Q2 .ل والعكس صحيح(



- ملحظة  

 من الناتج المحلي الجمالي الحقيقي. وهذا يعني ان الحركة من نقطة الى الكمية المعروضة- إن التغير في المستوا العام للسعار يعمل على تغيير

  أي أن منحنى العرض في المدا القصير ل ينتقل بتغير مستوا العام للسعار .نفسى المنحنىأخرا تكون على 

.معدلت الجور فهو بسبب تغير أحد العوامل المؤثرة على العرض مثل اليمين أو اليسار- أما انتقال المنحنى الى 
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  Aggregate Demand  - الطلب الكلي2
 بأنه إجمالي السلع والخدمات المختلفة التي ترغب القطاعات الربعة في النفاق والحصول عليها والذي يمثل فينAD(يمكن تعريف الطلب الكلي 

ن . GDP(نفس الوقت الناتج المحلي الجمالي 

- الطلب الكلي =  إنفاق القطا  العائلي ا إنفاق قطا  العمال ا النفاق الحكومي ا انفاق القطا  الخارجي

X – M ا G ا I ا AD = C و يمكن التعبير عن الطلب الكلي على السلع والخدمات النهائية بالمعادلة التالية    

 (أو سالبةن بين المستوي العام للسعار والكميات المطلوبة من السلععلقة عكسيةيعكس الطلب الكلي عن عن وجود 

والخدمات النهائية (الناتج المحلي الجمالي الحقيقين. و عليه يكون ميل منحنى الطلب الكلي سالب. 

- وهو بذلك يعبر عن التي  

 الكميات المطلوبة من السلع والخدمات النهائية.تقل المستوا العام للسعار   يرتفع- عندما

 الكميات المطلوبة من من السلع والخدمات النهائية.تزيد المستوا العام للسعار  ينخفض- وعندما 

 يتساوى الناتج اللي الجال 100عند مستوى عام للسعار يساوي 
 ت.ر) عند 1ا تيتي الفعلي مع الناتج اللي الجال المكن        

ديكون القتصا  عند حالة الستخدام الكامل أو  التوظيف Bالنتطة  
و بذلك يكون معدل البطالة  0معدل البطالة الدورية = الكامل أي أن 

= معدل البطالة الطبيعي.
 ترتفع الكمية العروضة من 110عندما يرتفع مستوى العام للسعار ال 

 ت.ر) متارنة بالتمل A (1.5الناتج اللي الجال الفعلي عند النتطة  
معدل البطالة حيث  ت.ر) و بالتال يز ا  توظيف العمال و ينخفض 1 

. و يطلق علل الفرق بي الناتج الفعلي يصبح أقل من العدل الطبيعي
والناتج التمل بالفجوة التضخمية. الشار اليها بالسهم الخضر)

 تفض C عند النتطة 90أما اذا انفض الستوى العام للسعار ال 
ي     ي الجال الفعل ج الل  ت.ر) 0.5الكميات العروضة من النات

ة بالتمل    ت.ر) و بالتال ترتفع معلت البطالة نتيجة ظهور 1متارن
يصبح معدل البطالة أعلل من البطالة الدورية  نتيجة تسريح العمال) و 

بالفجوة و يطلق علل الفرق بي الناتج الفعلي و الناتج  التمل الطبيعي 
 . الشار اليها بالسهم السو )النكماشية.



- و فيما يلي يتم توضيح ذلك من خلل الستعانة بالرسم البياني لمنحنى الطلب الكلي  
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ن C- النفاق الستهلكي الخاص (

وهو كل ما ينفقه القطا  العائلي على شراء السلع النهائية سواء كانت سلع معمرة (السيارات والتجهيزات المنزلية والثار...ن أو سلع
غير معمرة (الطعام والشراب والملبس...ن والخدمات (خدمات صحية  اتصالت  بنوكن. وهو يعد من  أكبر مكونات إجمالي النفاق في

أي اقتصاد  ويخصص له الجزء الكبر من الدخل الجمالي في أي دولة. 

و وفقا لكينز فإن أهم عامل يؤثر في النفاق الستهلكي هو الدخل. حير أنه كلما زاد الدخل الفراد زاد استهلكهم و لكن بنسبة تقل
عن نسبة زيادة الدخل  و ذلك من أجل ادخار الجزء المتبقي من زيادة الدخل. وعليه   فإنه هناك علقة طردية (أو موجبةن بين الدخل

والستهلك.

- يمكن كتابة دالة الستهلك الكينزية  بصيغتها الخطية على النحو التالي  

حير تشير كل من  

 -aالستهلك المستقل أو الذاتي  )Autonomous Consumption أي الستهلك الذي ل يعتمد على الدخل و هو الحد ن 

الدنى الضروري من الستهلك. بمعنى أن الفرد الذي ليس لديه مصدر دخل ل بد له من الستهلك ويحصل عليه عن طريق  القتراض

أو المساعدات حكومية. أي أنه يمثل قيمة الستهلك عندما يكون الدخل = صفر 

 -bالميل الحدي للستهلك  )Marginal Propensity to Consumeيوضح مقدار التغير في الستهلك عندما يتغير   ن

الدخل بمقدار ريال واحد.

و يمكن حسابه بقسمة التغير في حجم الستهلك على التغير في الدخل   

ملحظة 
ر المستوا العام للسعار يعمل  ن تغي  إ

 ولكن من نفس المنحنىعلى التحرك على 
نقطة إلى نقطة أخرا.

 اليمين أو اليسارأما انتقال المنحنى الى 
فليس له علقة بالمستوي العام للسعار  
بل هو بسبب تغير أحد العناصر المكونة 
للطلsب الكلsي وهsي النفاق الستهلكي  
النفاق السsتثماري  النفاق الحكومي و 

انفاق القطا  الخارجي.
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 -bYالدخل الستهلك التابع وهو الستهلك الذي يتغير بتغير  

.زاد الدخل يزداد الستهلك التابع- فإذا كان الدخل = صفر فإن الستهلك التابع = صفر  و كلما 

 تتراوح قيمته بين الصفر و الواحد الصحيح                  فهي موجبة لن العلقة بينالميل الحدي للستهلكبما أن 

 بأنلفتراض كينز موجبة كما بين ذلك كينز  و قيمة الميل تكون أقل من الواحد الصحيح و ذلك نC( و الستهلك نY(الدخل 

S ا Y = C  جزءا من دخولهم. و عليه يتوز  الدخل الى استهلك و ادخار  نS(ٍالفراد يدخرون 

- نماذج السئلة للختبارات  
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